MEMAA/ 2018-2023 OHAZT-09-7AA=-1 DYZIKH/ KO 1: AYNAMEIZ METAZY HAEKTPIKQON ®OPTIQN
QPIAIA TPANTH AOKIMAZIA NAPATPADOI: Eloaywyko EvBeto, 1.1,1.2,1.4

Ouada A — AlavtioeLg

OEMA A (Movadec: 30)

Al. AUo nAekTpikd gopTia améxouv otaBeph amdoraon. TTolo Ba civai To amoTéAcopa otn dUvapn

Coulomb edv éva amé Ta dUo ¢optia B&imAaciaoTei; AITIOAOYROTE Thv dAmAvThof odg.

(Movddeg:1+5)

= Av ovopdooupe F. Thv apXikh dUvapn petally Twv @opTiwv Kar F.' tn dUvapn petd To
diTAaaiaopol evag ek Twyv dUo opTiwy, TOTe Ba 1oxVel F, = 2F. (n dUvaun Ba dimAaciaoTei).

= AITIOAOTHZH: Eotw F, =k, 'Q1 QZ' n apxikn duvapn peTall TWV QopTiwv N oToia, HETA

To d1TTAaciaopd Tou Vo @opTiou, éaTw Tou Q1, Ba vivel F! =k, M TOTE Oa éxoupe:
2 .
B ke l20) @l .
_—= = = = -
F¢ k. - |Q1 - Q2] ¢ ¢
e r2

A2. AUo eTepiivupa hAeKTpikd popTia Qi kar Q2 éAkovTal pe dUvaun F, étav n andoTaoh Toug

eival r. Na ppeBei n amoéotaon otnv omoia mpémel va TomoBeTnOoUv, woTe h eAKTIKA dUvaun va

viver 4F. (Movadec:8)

= Av ovoldooupe F. Thv apxIkh dUvapn petall Twy gopTiwyv dTav n detal Toug amdoTacn sivai
r kal r' TRV amoéoTach otav n duvaun TeTpamAaciaoTei F = 4F,. Oa £éxoude AoITTov:

FC = ke '7|Q1r.202| Kal F’ = 4FC = ke : 7|Q1r.,2Q2|
Q.:-Q 1
FC’ 4F; _ ke|1 2 =
=t 7" =—=
F¢ |Q1 Qz| 1 g2
72

\[7 \/_:>——2:>r >

= Apa h duvapn Coulomb TeTpamAaaialsTal 6Tav n améoTaon uTodITAACIACTEI.

A3. TToia n povdda Tou duvapikoU Tou hAekTpikoU Ttediou; (Movaddeg:2)

= H povdda Tou duvapikoU Tou hAekTpikoU Tediou eivar To 1 Volt. b 1 x
A4. Na oxedidoete TIC OUVAUIKEC YPAUHEC NAEKTPOOTATIKOU Trediou ToU ‘ '
opeiAeTal ae apvnTiko opTio. (Movddeg:2) ¥ Q .
= To nAekTpikoO Tedio apvnTikoU wopTiou axedidleTal oTn SiITTAQVA gikova. P r

A5. Na oxedidoete TI¢ OUVAUIKEG YPAUHEC NAEKTpoOOTATIKOU Trediou Trou

, , , , , , , i , Ewova 1: Ouada A, Epwtnon A4
opeiAeTal ge OUo ioa Kard améAUTn TIUA €TepWvVUUA NAEKTPIKA @opTid.
(Movddec: 3)

= To nAekTpikd Tedio apvnTikoU wopTiou axedidleTal oTn diITAGVA gikova.
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MAPATPAQ®OI: Elcaywytkd EvBeto, 1.1,1.2,1.4

Ewova 2: Ouada A, Epwtnon A5

A6. Na umoAoyioeTe Tov apiBud Twv hAeKTpoviwv TTou cuvatmoTeAoUv @opTio ico pe -3,2 C.

AiveTal To popTio Tou nAekTpoviou |e| = 1,6:10°C (Movddec: 4)°

= ATO Thv KPAVTWON Tou hAEKTPIKOU @opTiou €Xoupe Ta akoAouBa:

|Q]=N-le]>|-32|=N-16-10"1"=> N =

1,6-10"19

3,2
= N = 2-10 nlektpévia

H d1mtAavh eikéva mapouaidlel £va nAeKTpiké Tredio.

A7. Na 1o XapaKTnpioeTe WG OLOYEVEC R AVOHOIOYEVEC.

(Movadec: 2)

= To medio mou ameikovileTal aTnv €ikova 3 eivai

ANOMOIOTENEZ 31611 o1 duvapikéC ypaupéc Tou
mediou dev eival TTapdAAnAeg.

Ewkova 3: Ouada A, Epwtnon A7 kot A8.

A8. 2e¢ moia meploxh Tou Tmediou n €vraon Tou

nAekTpikoU Trediou eival peyaAUTepn; Kovtd atnv mepioxn

A n otnv tepioxh B. Na aitioAoyhoeTe Thv amdavtnon oag. (Movddeg: 2)

= 270 medio TNG €IKOvAC 3 n €vraon Tou NAekTpikoU mediou eival peyaAUTeph KovTd atnv

TEPIOXA A OTTOU 01 SUVAMIKEC YPAUUEC TOU £ival IO TUKVEC OUYKPITIKA He Thv Trepioxh B.

OEMA B (Movabdeg: 25)

270 onueio O Tncg diIMAavig €1kOvag, UTdpxel akivnTo
onuelako NAEKTPIKO popTio Q, To omoio dnuioupyei 0To
onueio A nAekTpiko TTedio Tou oTroiou N £vracn paiveTal
oto dimAavo oxhua. Edv divovral o1 amootdoeic OA =
2m ka1 OB = OT = 4m kaBwc¢ Kai n nAekTpikA oTaBepd
kia = 9:10° Nm?/C?, téTe:

B1. TToio To mpdonyo Tou wopTiou Q; AITIOAOYAOTE ThV
amavtnon oac. (Movadeg: 2)

NA EXETE ENITYXIA !!!
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= To gopTio aTto onpeio O civai OeTikd (+Q), d16TI £€vraon Tou hAeKTpIkoU TTediou TTOU TTPOKAAEI
otn Béon A éxer 8ielBuvon mpo¢ «Ta E€w» (dev deixvel mpo¢ To O). AnAadh av
TomroBeToUodpe SOKINAOTIKO popTio +q OTo onpeio A, ekeivo Ba amopakpuvovTav amoéd ToO
popTio Q ato O, KATI TTou uTtodnAWvEel dtwon HeTagl Tou +q kai Tou Q, dpa opwvupa gopTida,
dnAadn 1o Q oto O civar BeTIKO.

B2. Na oxedidoete TIC evrdoeic Ep katEr Tou nAekTpikoU Tediou oTa onpeia B kai T
(Movadec:4)

E,
A .
Ep B 0 r Er
— & ——

Ewkéva 5: Ouada A, Epwtnon B2.

= Qi evrdoeic ota onyeia B kai I oxedidoTnkav atnv gikova 5.

B3. Eav n évraon ato onucio A givai E, = 8 % va utoAoyioeTe To @opTio Q. (Movaddeg: 4)
= [a Tov utoAoyiopd Tou @opTiou Q ©a XpnoiPoToingoupe Tov TUTO TNC €vTdong Tou

NAEKTPIKOU Trediou e ouvdpTnon He Tnv amoaTaaon, c’mou r=0A=2m:

IQI IQI -8 32
y=ke'—=>8=9-10" =—-107°C
=l =73 109 =Q=75

B4. Na umoAoyioeTe Ti¢ evrdocig Eg kat Ep ota onpeia B kai ' (Movddec: 4)

= Me Tov id1o TUTO ThG £vraong Tou hAeKTpIkoU mrediou ge ouvdpThon pe Tnv amoéoTacn Oa
amavTACOUUE Kal g€ auTod To epwThua, BéTovtac opwe r = OB = O = 4m. MdAioTa, katd
amoAuTth TipA (Ta péTpa Toug), o1 evrdoeig ota onpeia B kai I” Ba civai ioeg:

32 . _ 32
E,=E-=k Jar_ 9. 109?10 9?109-10-9—¥=>15 =E —2ﬁ
B=Er = Fe 2 42 16 16 BT T C

B5. Na umoAoyioeTe To duvapiké V oth Béon A. (Movadeg: 4)
= Me Tov 810 TUTO ThG évTaong Tou hAekTpikoU mediou g ouvdpThon pe Tnv amoéoTacn Oa
amavTACOoOUUE Kal 0t auTd To gpwThua, BéTovrag opwe r = OB = O = 4m. MdAioTa, Kata

amoAuth TiuA (Ta péTpa Toug), o1 evrdoeig ota onyeia B kai I Ba civai ioeg:
32 _ 32
V:V:k-Q:V:k-Qz‘)-lO"?lO _9?

B r e T r e r 4 4

9.10-9 — 32 o
10°-107° = —= = Vy =V =8V

B6. Na umoAoyioeTe To duvapiké V oth Béon I'. (Movddec: 4)
= H amdvrnon 860nke aTo TponyoUUEVO €pWTNHA.

B7. Na umoAoyioeTe Th diagopd duvapikoU Var petall Twy Bécewv A kai I'. (Movadeg: 3)
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= @dad XpNoILOTIOINOOUKE ToV TUTTO Tou duvdpikou, V, = k, -Tg, Vr =k, -rg , éTon:
A r

V =V Vr =k k =k Q ( )
Al A I e 7 e - e r r
AVIIKGeIOW'JVIGC 6(1 éXOUHS:

s (32 N (1 1 4-2

VA[':VA_V[‘:9'10 '(+?10 )'(E_Z):32'(T)QVAF:VA_VF:8V
OEMA T (Movadec: 25)
Ao pikpd owparidia éxouv gopTia qi = -3C Kai gz = -2C. Ta owpara améxouv HeTagly Toug
améoTaon r = 3m. Edv n nAekTpikh 0TaBepd eival kua = 9:10° Nm?/C?, toTe:
1. Na oxedidoeTe Ta popTia q: Kai gz kai Tn duvapn Coulomb Tavw oTa gopTia. (Movddeg: 4)
i q, . T

______________ ;

Ewkova 6: Etkova 6: Ouada A, Epwtnon 1

2. Na xapakTtnpioete Th dUvaun avdpeoa ota @opTid eAKTIKA A antwoTikA. (Movddeg: 2)
= H dUvapn civai arwoTikA d16T! Ta YopTia cival opwvupa.

3. Na umoAoyioeTe Th dUvapn Coulomb avdueoa ota gopria. (Movadec:6)
= H dUvaun Coulomb umoAoyileTal wg e€AG:

Q1 - Q2] 1(=3) - (=2)| 6
Fe=ke = :FC=9-109-T=9-109-6=>FC:6-109N
AiveTal onpeiaké nAekTpikd opTio Q = +3C. Edv n hAEKTPIKA /Ey
. i - 109 2 2 : .
otaBepd civar kua = 9-10° Nm</C?, 16T¢ 0¢ onpeio X Tou E'/"
améxel amo 1o gopTio Q amoéoTaon r = 3m: L

4. Na oxediaotei n éviaon E Tou NAeKTpiKoU Tediou @

(Movddec: 2) ;
) r
= H évraon Tou HAekTpikoU TTediou o0xedidoThKe aTN x/

dITAavn s1kova:
Ewkova 7: Ouada A, Epwtnon M4
5. Na umoAoyioTei To péTpo Tng évraong E. (Movadec:6)
= H évraon Tou nAekTpikoU Tediou aTn Béon X umoAoyileTal wg eEA¢:
Q] 3 N
Ey=ke—3=9-10°- 5= E;=3-10°—
6. Na umoAoytoTei To HéTpo Tou duvapikoU V og auth Thv améoTtaon. (Movddeg: 5)
= To duvapiké oth Béon X umoAoyileTal wg e€AG:

: +3)

Vs =ke-—=9-10" S Vy=9-10°V
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